



## BULETIN LUNAR OCTOMBRIE 2018

**!!! Save the Date !!!**

În perioada 20-22 noiembrie 2018, Ministerul Dezvoltării și Administrației Publice (MDRAP) va organiza prima ediție a **Universității Cooperării Teritoriale Europene (CTE)**. Evenimentul se va desfășura la București, la sediul Bibliotecii Naționale a României, în perioada 20-22 noiembrie 2018.

ETC UNIVERSITY - SmarTransnational Cooperation este organizat la inițiativa MDRAP, în calitate de Autoritate Națională pentru programele de cooperare europeană, cu scopul de a iniția un cadru comun de dialog și învățare pentru beneficiarii, decidenții și toți cei interesați de domeniul cooperării teritoriale europene.

Pe durata celor 3 zile, participanții se vor familiariza cu cele mai bune rezultate ale programelor CTE din România, vor fi instruiți în tehnici de planificare strategică, financiară, de comunicare și capitalizare a rezultatelor în cadrul proiectelor CTE și vor participa la dezbaterile privind viitorul cooperării în perioada 2021-2027, alături de actori relevanți de la nivel național și internațional.

Evenimentul își propune să consolideze comunitatea cooperării teritoriale europene, să vină în întâmpinarea nevoilor beneficiarilor programelor din cadrul Obiectivului CTE și să faciliteze un cadru pentru o mai bună interacțiune între programele operaționale finanțate din instrumentele politicii europene de coeziune. De asemenea, evenimentul cuprinde o componentă de dezbateri asupra viitorului programelor CTE post-2020, în contextul lansării propunerilor de regulamente pentru arhitectura instituțională a viitoarei perioade de programare financiară 2021-2027 și a preluării Președinției Consiliului UE de către România pe 1 ianuarie 2019.

Se așteaptă participarea a 150 de persoane: beneficiari ai proiectelor CTE, factori de decizie naționali și europeni, experți specializați în instrumente specifice de cooperare teritorială, care vor participa la dezbateri, training-uri, sesiuni de tip market place, prezentări interactive.

Evenimentul constituie o bună oportunitate de a învăța din cele mai bune practici de cooperare transnațională și interregională, de a analiza oportunitățile oferite de următoarea perioadă de programare și de a îmbunătăți tehnicile de implementare a proiectelor CTE.

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Comun "Bazinul Mării Negre" 2014-2020" a lansat pe data de 1 octombrie 2018, cel de-al doilea apel de propuneri de proiecte în cadrul Programului. **Termenul limită de depunere a aplicațiilor este 31 ianuarie 2019, ora 14:00, ora României.** Se pot depune proiecte care contribuie la toate obiectivele specifice și prioritățile programului, respectiv:

1. Promovarea mediului de afaceri și a antreprenoriatului în Bazinul Mării Negre;
2. Promovarea unei politici de mediu coordonate și reducerea prin acțiuni comune a deșeurilor maritime în Bazinul Mării Negre.





UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

În perioada 26 august - 3 octombrie 2018, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP) a organizat 16 sesiuni de instruire pentru personalul responsabil cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016 -2020 de la nivelul administrației publice locale.

Cele 16 sesiuni au fost susținute de reprezentanți ai Direcției Integritate, Bună Guvernare și Politici Publice (DIBGPP), structură responsabilă cu coordonarea și monitorizarea implementării prevederilor SNA 2016-2020 la nivelul administrației publice locale. Peste 400 de persoane, responsabili SNA din cadrul primăriilor și consiliilor județene aferente celor 8 regiuni de dezvoltare ale României, au participat la cursurile desfășurate în municipiile Brașov, Constanța, Cluj-Napoca, Iași, Suceava, Oradea, Craiova, Timișoara și București.

Cei prezenți au fost instruiți cu privire la legislația în domeniu și la etapele specifice implementării prevederilor SNA 2016-2020 la nivelul autorităților administrației publice locale, respectiv:

- aspecte privind operaționalizarea SNA
- modalități de identificarea a riscurilor de corupție și a măsurilor de remediere a acestora;
- elemente necesare elaborării planului de integritate la nivelul instituției;
- întocmirea raportărilor periodice necesare monitorizării centralizate realizată de MDRAP la nivel național.

În cadrul sesiunilor au fost dezbătute studii de caz relevante în domeniul integrității, au fost efectuate exerciții specifice tematicii și au fost prezentate exemple de bune practici identificate în procesul de monitorizare al SNA 2016-2020 la nivelul administrației publice locale în anii precedenți, care urmează a fi incluse în **Harta bunelor practici**, instrument interactiv dezvoltat de MDRAP.

Pe parcursul celor 16 sesiuni de instruire a fost subliniată necesitatea promovării tuturor exemplelor de bună practică și a aspectelor pozitive din propria activitate, pe toate canalele de comunicare, acestea putând constitui atât soluții binevenite pentru alte administrații, cât și vectori pentru îmbunătățirea percepției cetățenilor cu privire la activitatea administrației locale.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

[www.interregrobg.eu](http://www.interregrobg.eu)